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. 10 chtopcow i 10 dziewczat ustawia sie losowo w kolejce. Przez X oznaczmy pozycje w

kolejce dziewczyny, ktéra jest najblizej poczatku kolejki. Wyznacz rozktad zmiennej
losowej X.

. Kij ztamano w losowym miejscu. Niech X oznacza stosunek dlugosci krotszej do

dtuzszej czesci. Wyznacz rozkltad zmiennej losowej X.

. Na arkuszu kartki w kratke w przypadkowym miejscu postawiono kropke. Niech

X oznacza odleglosé kropki do najblizszej linii (poziomej lub pionowej). Wyznacz
rozktad X oraz EX.

. Liczby 1,2,...,100 ustawiono w losowej kolejnosci tworzac ciag (a1, asg,...,a100).

Niech N bedzie najwieksza liczba taka, ze a1 < a2 < ... < an. Znajdz rozktad i
wartosé oczekiwana zmiennej losowej V.

. Potasowano n kartek ponumerowanych liczbami od 1 do n, po czym jedna z kartek

odtozono na bok. Nastepnie zdejmowano ze stosu kolejne kartki, az natrafiono na
taka, ktorej numer przewyzszal numer kartki odtozonej na poczatku na bok. Niech
X oznacza liczbe kartek, ktére pozostaly na stosie. Znajdz rozktad i oblicz wartosé
oczekiwana oraz wariancje X.

. W loterii jest a losow wygrywajacych i b przegrywajacych. Ciagniemy (bez zwra-

canial) n losow (1 < n < a + b). Oblicz wartos¢ oczekiwana i wariancje liczby
wyciagnietych losow wygrywajacych.

n listéw wlozono na chybit-trafit do n zaadresowanych kopert, po jednym liscie do
kazdej koperty. Niech X oznacza liczbe listow, ktore trafity do wtasciwych kopert.
Oblicz EX oraz VarX.

. Wybieramy losowo niepusty podzbiér zbioru {1,2,...,n} (wyboér kazdego z 2™ — 1

podzbioréw jest jednakowo prawdopodobny). Niech X oznacza moc wylosowanego
podzbioru. Oblicz EX.

. W grupie liczacej n 0s6b, przez X oznaczmy liczbe par oséb, ktére obchodza urodziny

tego samego dnia. (Jesli jakas trojka osob obchodzi urodziny tego samego dnia, to
daje to 3 pary.) Zaktadajac, ze zadna z os6b nie obchodzi urodzin 29 lutego, oblicz
EX oraz VarX.

Kazdy bok i kazda przekatna szesciokata foremnego pomalowano losowo na jeden z
trzech koloréw, przy czym wyboér kazdego koloru jest jednakowo prawdopodobny i
kolorowania réznych odcinkéw sa niezalezne. Niech X oznacza liczbe jednokolorowych
trojkatow o wierzchotkach bedacych wierzchotkami szesciokata. Oblicz EX.

Rzucamy kostka do momentu, az te sama liczbe oczek wyrzucimy dwa razy z rzedu.
Wyznacz rozktad liczby wykonanych rzutéw i oblicz jego $rednig i wariancje.

Rzucamy kostka do gry do momentu wypadniecia wszystkich mozliwych liczb oczek.
Oblicz wartosé oczekiwang liczby wykonanych rzutow.



